

# 淮北日报

Huaibei Daily



2024年6月12日 星期三  
农历甲辰年五月初七  
总第12050期 今日8版



中共淮北市委主管主办  
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009  
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289



## 口子窖|兼20

真藏实窖 自然兼香

安徽·淮北

广告

## 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调 完善中国特色现代企业制度 建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议，审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》、《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》、《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调，完善中国特色现代企业制度，必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势，加强党的领导，完善公司治理，推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分

开、管理科学的现代企业制度，培育更多世界一流企业。稳定粮食生产，确保粮食安全，必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿

机制，提高政策精准性、实效性，夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新，健全科技对外开放体制机制，完善面向全球的创新体系，主动融入全球创新网络，突出重点领域和关键环节，补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

▶▶下转第3版

## 方宗泽参加安徽省十四届人大淮北代表团第二小组调研活动

■记者 王陈陈 通讯员 田文莉

本报讯 6月11日下午，安徽省十四届人大淮北代表团第二小组深入濉溪县、烈山区，调研我市肉牛产业发展情况。市人大常委会主任方宗泽，省人大常委会委员、研究室副主任李杰实际作为小组成员参加。

方宗泽一行先后来到安徽鸿源润牧业有限责任公司、安徽木兰农牧科

技有限公司，详细了解肉牛养殖场饲养管理、饲草加工、经济效益、未来发展规划等情况。座谈会上，方宗泽一行听取了我市肉牛产业发展情况汇报，与会人员围绕酒糟养牛技术、政策支持等内容作了交流发言。

方宗泽指出，大力发展肉牛等特色养殖产业是推动我市农业产业现代化、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手。淮北独特的

地理气候、交通区位、酒糟饲料资源等优势，是推动肉牛养殖产业做大做强的良好基础。近年来，市委市政府加大政策支持和技术指导力度，肉牛生产呈现增长，行业发展信心提振，肉牛产业发展势头向好。

方宗泽强调，要坚持规划引领，找准发展定位，做活产业生态，发挥自身优势，补齐短板弱项，推动养殖扩容增量和产业提档升级。要在落实扶持政策上

下功夫，精准用力，多元保障，加大科技和环保投入，加快构建肉牛产业绿色化标准化生产体系。要在打造优势平台上下功夫，充分发挥政府、企业、科研机构的作用，以市场为导向，注重品牌营销，抓好肉牛产业高质量发展政策宣传和技术指导，培优扶强龙头企业，带动肉牛全产业链发展，真正实现富民增收。

市人大会代表工委、市农业农村局负责同志参加调研。



## 消防运动会 竞赛练技能

6月5日，在市消防救援支队龙山路特勤站，消防救援人员在进行“一人三盘水带连接”项目比赛。

当日，我市第一届消防行业职业技能大赛暨消防救援队伍第三十一届运动会开幕，来自全市13个代表队共计180余名参赛队员，分别进行了14个项目的比赛。此次运动会旨在深入推进实战训练，提升消防救援攻坚打贏能力。

■摄影 记者 冯树风

## “端午经济”热气腾腾 我市主要零售餐饮企业实现销售额2075.7万元

■记者 黄旭 通讯员 王成礼

本报讯 记者从市商务局获悉，端午节假期，我市金鹰国际、大润发超市一店、大润发超市二店、烧鹅仔美食城、万达广场、口子国际大酒店、伯瑞特大酒店、家家悦真棒超市、中石油淮北分公司、中石化淮北分公司等14家

零售和餐饮业监测样本企业实现销售额2075.7万元，同比增长6.9%。

生活必需品市场运行平稳。假日期间，我市中瑞农副食品批发市场日均销售蔬菜320余吨、水果200余吨、水产产品40余吨、粮油150余吨，确保了我市重要生活必需品市场供应。

零售业销售稳步上升。全市重点零

售企业抢抓节日消费旺季，开展各类让利促销活动。据商务部重点流通黄金周监测系统显示，我市金鹰国际、大润发超市一店、大润发超市二店、冠杰贸易、苏宁易购、凌云商场、万达广场、龙升商贸、家家悦真棒超市、中石油淮北分公司、中石化淮北分公司11家零售业监测样本企业假

日期间共实现销售额2035.98万元，同比增长6.4%。

餐饮消费红红火火。据商务部重点流通黄金周监测系统显示，假日期间，我市烧鹅仔美食城、口子国际大酒店、伯瑞特大酒店3家餐饮监测样本企业共实现营业额39.72万元，同比增长39.4%。

## 旅游市场活力迸发

端午假期我市接待游客73.56万人次 旅游总收入3.17亿元

■记者 刘露 通讯员 朱桂发

本报讯 今年端午假期，我市天气晴好，旅游市场热闹非凡。经第三方测算，假日期间，全市共接待游客73.56万人次，同比增长18.84%，实现旅游收入3.17亿元，同比增长22.87%。近郊游、短途自驾游成为主流，生态休闲游、夜间游、亲子游较为

火热。

端午假期，我市推出丰富多彩的文旅活动，邀请市民游客积极参与。“这十年——汴河决荡 遗韵留香·运河申遗成功十周年”主题展览在市博物馆盛大开幕。展览以时间为主要内容脉络，系统展示我们在大运河考古发掘、保护利用、文旅融合等方面结出的累累硕果，吸引众多游

客在运河决荡中品味遗韵留香。2024文化和自然遗产日主题活动暨安徽非遗购物节淮北专场在相山风景区成功举办。活动现场，精彩纷呈的非遗演出、琳琅满目的非遗集市、趣味十足的非遗技艺吸引众多游客打卡体验。

另外，濉溪古城景区推出状元巡街、古城上上签、篝火晚会、斗鸡争霸

等活动，通过多重演艺+互动体验让游客热闹过节。1969老电厂文化街区举办“粽”享青春美食节、“回忆青春音乐live秀”，配上龙虾、烧烤、啤酒、音乐，让市民游客尽享视觉、视觉、听觉的多重“盛宴”。中湖公园则精心策划推出浪漫气球、非遗打铁花、乐队表演等特色活动，邀请市民游客共享欢乐时光。

## 我市发布高温及干旱防御预警

■记者 黄旭 通讯员 马永华

本报讯 6月10日，市应急管理局联合市气象局发布高温及干旱防御预警信息，提醒相关部门及市民做好防范。

据悉，4月以来我市降水异常偏少，气温显著偏高。受降水持续偏少影响，我市大部分地区出现重度气象干旱，北部地区特旱。市气象台于2024年6月9日12时1分变更发布高温橙色预警信号，我市大部分乡镇(街道)最高气温将升至37℃以上。据气象预测，预计未来十天，我市仍以晴热高温天气为主，仅15日前后部分地区可能有阵雨或雷雨，气象干旱仍将持续。

此次高温及干旱情况影响全市，要做好以下防范。

密切关注天气变化和旱情发展趋势，加强天气及水情、墒情监测预报，做好城乡用水供需分析，科学蓄水保水和调度水源，切实保障生产生活用水需求。相关部门按照职责落实防暑降温保障措施。

做好抗旱保种工作，加强技术服务，积极开展沟渠清淤清障、淘井洗井、补塘造墒、抗旱浇灌等措施，适时开展人工增雨作业。

减少户外活动，注意防晒防暑降温，避免过度体力消耗。减少高温时段户外作业，防范可能引发的各类安全事故。落实40℃禁止室外作业、37℃限时室外作业、35℃减少室外作业时间等要求，露天作业人员应当采取必要的防护措施，合理安排作业时间，配备饮用水和防暑药品。

做好高温期间火灾隐患排查处置工作，注意用火用电安全。危险化学品生产、储存、运输企业要采取隔热降温措施，落实消防安全制度；切实做好青少年儿童防溺水工作。

相关单位加强值班值守和信息报送，做好应急准备。